

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).
27—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASARNAP 20 FILLÉR

IX. ÉVFOLYAM, 41. SZÁM.

DEBRECEN, 1932. FEBRUÁR 20. SZOMBAT.

Ara 10 fillér.

Elkészült a hőforrás hasznosításának terve



Hétfőn tárgyalja a közgyűlés által kiküldött bizottság a tervezetet és javaslatot, melyet a törvényhatóság elé terjeszt. Forróvizet gyógymedence is lesz. A hatalmas fákat nem vágják ki, hanem bent hagyják az uszoda területén. Vadregényes, gyönyörű hely lesz az új fürdőház.

A nagyeredi gyógyfürdő uszoda terve most már kezd végre kialakulni. Dr. Vásáry polgármester Zöld József h. polgármesterrel és Borsos József műszaki tanácsnokkal együtt több ízben is kiment a nagyeredi fürdőtelepre, hogy részletesen és behatóan megtekintésük a terepet s megfontolják, milyen módon lehetne a legjobban hasznosítani ott a hőforrás vizét.

A szemlék és megbeszélések eredményeként Zöld József h. polgármester most már teljesen kidolgozta azt a tervezetet, amely tárgyalási alapul szolgálhat a közgyűlés által kiküldött bizottság számára. A tervet Zöld József h. polgármester elgondolása mellett Váry Szabó Tibor műszakilag is kidolgozta. Erről a tervről Zöld József h. polgármester a következőket mondta a „Debreczen” munkatársának:

— A mélyfúrás hasznosításának ideiglenes terve kész van. Hétfőre összehívjuk azt a nagy bizottságot, mely elé már részletes terveket terjesztünk. A terv gerince a következő:

A nagyeredi strandot kibővítjük, — figyelemmel arra, hogy igen nagy látogatottságra kell számítanunk. Az uszoda vizét melegvíz hozzáadásával kellemesre temperáljuk. Újabb területet kapcsolunk be, ahol két darab 120—120 lapméteres langyos medencét létesítünk. Olyan épületet építünk, ahol körülbelül 2400 öltöző szekrényt lehet elhelyezni. Négy száz lapméteres gyógymedencét is létesítünk, még pedig úgy, hogy a mostani uszodaudvarnak azt a részét használjuk erre a célra, ahol most a tornaszerek állanak. Így lehetséges az egészséges megoldás, hogy a gyógymedencét szerves összefüggésbe hozzuk a régi gőz- és kádfürdő fedett helyiségeivel. Ebben a gyógymedencében kizárólag tisztán, higiénia nélkül adjuk a hőforrás vizét, természetesen kellően hűtött állapotban.

— A parkból egyetlen fát sem akarunk kivágni, éppen ezért úgy építjük meg a medencéket, hogy az összes növénykultúrát körülöttük megmaradjon, sőt a dombokat sem egyengetjük el, — miáltal bizonyos vadregényes szépsége lesz az egész új uszodaterületnek.

— A két új medencét arra a helyre tervezzük, amely a mostani homokudvartól a klinika felé eső részen fekszik, párhuzamosan a villamossínekkel. Érdekes lesz, hogy az egyik medencének útjában álló hatalmas fát is meghagyjuk és a medence felső végét úgy képezzük ki, megfelelő beugróval, hogy a fa mintegy a medencéből fog kiállni. A terebélyes és árnyatadó fákat a közönség nagyon fogja szeretni, mert régi tapasztalat, hogy akik a melegfürdőből kijönnek, szívesen mennek az árnyékba hűsölni.

— Érdekessége lesz az uszodának

az is, hogy mivel itt elégséges helyet kapunk az uszodához, ezen a helyen a magánosok részére is tudunk külön helyeket adni a „magántulajdonban levő” kabinok számára is. Ezeket a kabinokat a város építési fel az igénylők költségén. Mivel azonban 80—100 pengőbe kerül egy ilyen kabin, amelyet az egész család használhat akár egész

nap is, így ezek iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. Már is számos igénybejelentés történt. Ezekben a kabinokban az alatt a néhány év alatt, míg az építetők szabad rendelkezésére áll, a család nemcsak ruháit, trikóit, köpenyét, hanem akár nyugszékét is tarthat. — Előre megállapított pár év múlva ezek a kabinok a város tulajdonába mennek át, de bőven kifejezti majd magát a családoknak a használat ideje alatt. Ezek a kabinok megfelelő távolságra nyerne elhelyezést egymás mellett, úgy, hogy ez a terület az intelligens családoknak hamarosan kedvelt találkozóhelye lesz.

— Gondoskodni kívánunk a gyermekekről is, akik számára játszótér rendezünk be megfelelő felszereléssel. Ez a játszótér azon a részen lesz, ahol

a „magánkabinokat” elhelyezzük, ami a gyermekek felügyelete szempontjából lesz kellemes. A magánkabinokat egyébként nem szabályszerűen, hanem össze-vissza helyezük el.

A pénzügyi fedezetet illetően azzal a gondolattal is foglalkozunk, hogy a problémát esetleg részlegesen kibocsátásával oldjuk meg. A fürdő egész be rendezési költsége három év alatt teljesen kifizeti magát.

Mindenesetre a hétfői értekezleten végleges terv alakul ki, amelyet aztán a legközelebbi városi közgyűlésen döntésre lehet vinni. Remélhetőleg a miniszeri jóváhagyás is kellő gyorsasággal történik meg s az építkezéshez hamarabb hozzáfoghatunk.

Nagy izgalmak a képviselőházban a népjóléti ügyek és a pacsai események miatt

Turchányi Egon felolvasta a népjóléti ügyekben kiküldött vizsgálóbizottság egyik jegyzőkönyvét.

Gaál Gaszton izgatott felszólalása a pacsai ügyben.

Temple Rezső védelmébe vette Gaál Gasztonnal szemben a csendőrséget.

Budapest, febr. 19. A képviselőház pénteki ülésén hozzákezdett a föld-birtokreform befejezéséről szóló törvényjavaslat tárgyalásához, melyet marschall Ferenc ismertetett. Eber Antal kritika tárgyává tette a javaslatot, melyben főleg azt kifogásolta, hogy korlátokat állít a szabad birtokforgalom elé, majd a devizagazdálkodást bírálta. A javaslatot nem fogadta el.

ÚJRA NÉPJÓLÉTI ÜGYEK.

A napirend során Turchányi Egon jelentkezett szólásra. Minthogy már előzetesen elhíresztelték, hogy Turchányi a népjóléti minisztériumban folyt gardálkodásról újabb adatokat hoz a Ház elé, megteltek a képviselőház padsorai. Turchányi a következőket mondta: A közéleti tisztaság érdekében fel kell olvasnom a népjóléti ügyben kiküldött fegyelmi bizottság jegyzőkönyvének hiteles másolatát.

— 1931. november 3. A fegyelmi bizottság öt tagjának aláírásával ellátott T. 44—931. sz. jegyzőkönyvben a következők foglaltatnak: „II. érdem. A fegyelmi bizottság mindenekelőtt megállapította, hogy a fegyelmi vizsgálat nem terjed ki az alábbi ügyekre, amelyekre a népjóléti miniszter (Ernszt) a vizsgálatot nem rendelte el, de amelyek, ha beigazolást nyernének, szintén fegyelmi vétséget képeznének.

Ezek a következők: a) Bicske. „A Batthyányi-kastély vétele”. A minisztérium ötszáz ezer pengőt fizetett ki, ebből az eladók csak négyszáz ezer pengőt kaptak kézhez...

Nagy zaj támad a baloldalon. — Hová lett a százezer pengő? — kiáltják.

Turchányi Egon (olvassa): b) „Albertfalva”. A népjóléti minisztérium az OTI alapjából kisklakások építési céljaira nagy kiterjedésű területeket vásárolt, négyszögölként 22 pengő

vételárért, holott ugyanakkor a szomszédos telkek vételára állítólag 9 pengő volt. Az alberfalvi megvásárolt telkeken történt építkezéseknél az államtitkár is az Ingatlan Bank útján állítólag nagyobb összegű províziót kapott, d) A népjóléti minisztérium részéről történt összes ingatlanvásárlásoknál és építkezéseknél az államtitkár is állítólag jelentékeny összegű províziókat részesült. c) Gyógyszertárak engedélyezéséről az engedélyesek részéről fizetett nagyszegű díjakból állítólag az államtitkár is részesült. f) Dréhr Imre részéről állítólag állami pénzekben ismeretlen célokra nagymennyiségű nosztrifikálatlan hadikölcsönkötvények vásároltak össze. Bizonyos mennyiségű idegen hadikölcsön kötvény a népjóléti minisztériumban megtalálható és ezidőszent a pénzügyminisztériumban őrzetik...

Allandó zaj és közbeszólások.

Czettler Jenő elnök folytonosan csemet, hogy rendet teremtsen.

Turchányi Egon a következőket olvassa ezután:

„Minthogy a fentebb felsorolt ügyek kivizsgálása sok időt vett volna igénybe és így a fegyelmi eljárás befejezésének idejét nagyban kitolta volna, a fegyelmi bizottság a fentebb felsorolt ügyeknek ezidőszent kivizsgálását mellőzhetőnek tartotta, azonban feltétlenül szükségesnek tartja, hogy ezekre az ügyekre nézve is sürgősen elrendeltesse a fegyelmi vizsgálat. — Megállapította ezután a fegyelmi bizottság, hogy a népjóléti egyes osztályokban, különösen az elnöki és rokkantügyi osztályban a költségvetési hitelek utalványozásánál és felhasználásánál, valamint általában a pénzkezelésnél az utóbbi időben olyan rendszer és gyakorlat fejlődött ki, amely az ügyekben való tisztánlátást majdnem lehetetlenné tették. Egyes tisztviselők — hivatali felsőbbőségük óhaját

folytán, csupa szervilizmusból — mindenképpen utat és módot akartak találni olyan kiadások fedezésére szükséges pénzek előteremtésére, amelyekre a törvényhozás hiteleket egyáltalán nem engedélyezett. A minisztérium alá tartozó egyes intézeteket és intézményeket frásban, szóban utasították, hogy a részükre szabályszerűen kiutalt ellátmányokból bizonyos összegeket szállítsanak be a minisztérium házipénztárába, ahol ezeket a pénzeket különböző naplókban bizalmasan kezelték. A felvett összegekről szóló nyugtákon a keltet meghamisították, a naplókat megőrzés végett nem küldték a számvétséghez, hanem vagy az irattárban hagyták, vagy az osztályvezetőknek asztalfiókjában helyezték el, és a többi és a többi”.

A jegyzőkönyv felolvasása után Turchányi percekig nem tudta folytatni beszédét, olyan nagy a láрма a teremben.

Az elnök folytonosan csemet és több szocialista képviselőt rendreutasít.

Kérdi végül a népjóléti minisztert, hogy ennek a jegyzőkönyvnek a bevonásával hozta-e meg döntését és ha enélkül hozta meg, nem tartja-e megnyugtatónak a közvélemény szempontjából, hogy parlamenti bizottság vizsgálja meg a népjóléti minisztérium ügyeit.

AZ IGAZSÁGOS VIZSGÁLAT EREDMÉNYE.

Gáspárdy Elemér nem vonja kétségbe a felolvasott okmány hitelességét. Meg kell állapítanom — mondja. — hogy az okmány tárgyilagos és igazságos vizsgálat eredménye. Megnyugtató a tudat hogy alapos, tárgyilagos vizsgálat folyt le a népjóléti minisztériumban.

Az ellenzékéről felkiáltások hangzanak: Parlamenti vizsgálóbizottságot!

A bal- és szélsőbaloldalon öklökkel csapkodják a padokat és kiáltozzák:
 — *Ki kapta ezt a pénzt? Ki kapta?*
 Bessenyei Zénó (a szocialisták felé):
De sok szocialistát láttam Vass József és Dréhr Imre szobájában!
 Huszár Dezső valamit kiált a szocialisták felé.
 Peyer Károly Huszár Dezső felé: *Az ön aljasságát visszautasítom!*
 Huszár Dezső: *Az ön közbeszólása éppen olyan aljas, mint a gondolkodása!*
 Gáspárdy Elemér: *Az egész közvélemény követeli ezeknek az ügyeknek a kivizsgálását és a bűnösök megbüntetését.*

A PACSAI SORTÜZ.

Gáál Gaszton a pacasai sortüz ügyét tévesz szóvá és azt állítja, hogy a belügyminisztert tegnap félrevezették. A belügyminiszter azt mondotta, hogy a tömegből üvegekkel és kövekkel dobálták a csendőröket, míg a kommuniké szerint a tömeg kövekkel és botokkal fenyegetődött, tehát nem dobált és az adótszít kiadását követelte. Bizalmatlansággal viseltetem a vizsgálat olyan megtartása ellen, amely kizárólag a esendőri jelentésekre támaszkodik. Végső kifogásolta az adóbehajtások szigorú voltát.

Tempel Rezső hangsúlyozta továbbá, hogy a jobboldalt is megdöbbenette az a sajnálatos esemény, amely Pacsán történt. *Az egyes esetekből nem lehet a csendőrökre általános következtetést levonni, ezért visszautasítja, amit Gáál Gaszton mondott és a csendőrséget, amíg a vizsgálat ellenük nem bizonyított, védelmébe veszi.* Erre a kijelentésre nagy zajban törtek ki a szocialisták és percekig tartott az óriási zaj, majd Gáál Gaszton hangja süvített ki a kaoszából:
 — *Én a csendőrséget nem bántottam, hazudik, aki az ellenkezőjét mondja.*

Az elnök az óriási zajban felfüggesztette az ülést. Az ülés újból megnyitása után Tempel Rezső folytatta beszédét és hangozta, hogy bármennyire is fájjaljuk az egyes eseményeket, *nem szabad tulozni, mert a közföldön a kis dolgokat is csak Magyarország ellen élezzük ki. A pacsei esetről a vizsgálat befejezése előtt ne mondjunk ítéletet.* Beszédének befejezésével Tempel Rezső odalépett Gaál Gasztonhoz és kezét nyújtott neki. Ez az izgalmas hangulatot az egész Házban lecsillanította és a képviselők élenezve tapsoltak a jelenetnek. Az ülés 3 órakor ért véget.

A pénzügyminiszter a pacasai esetről

Budapest, febr. 19. Korányi Frigyes pénzügyminiszter a Ház folyosóján a pacasai esettel kapcsolatban újságírók előtt a következő kijelentéseket tette:
 — A mai nehéz helyzetben mindenkinek áldozatokat kell hozni és az adókat sem lehet felmenteni kötelességük teljesítése alól. Az államháztartást tovább kell vinni, az államszervezet működését fenn kell tartani, tehát az adókat is be kell hajtani. Mennyire

nem volt méltánytalan a minisztérium, a pacasai esetben mutatja azt, hogy fel is függesztette az árverést. Sajnos a távirat későn érkezett meg.
 — Az adózó polgárok kötelesek adójukat megfizetni és senkinek nincs joga megakadályozni a hatóságot törvényes eljárásában, mert ha ez nem következett volna be Pacsán, nem történtek volna meg az ismert sajnálatos események sem.

A belügyminiszter nyilatkozata

Keresztes-Fischer belügyminiszter a pacasai esetről a következőket mondotta:
 — A tényállás teljesen tiszta és amint már tegnap is kifejtettem, a csendőrség kénytelen volt fegyverhasználatlall élni, hogy személyi biztonságát a felbujtott, feligazott tömeggel szemben megvédelmezze. Ki akarom nyomatékosan emelni, hogy a pénzügyi hatóságok állítólagos vegzaturája szóba sem jöhet ennél az esetről. Ezt a kifogást felhozni, hogy a tömeg hangulatát az robbantotta ki, nem lehet.

kaput. A tömeg ekkor benyomta az ajtót. Közben — nem tudni, kinek a felbujtására — felszaladtak a templom tornyába, félreverték a harangot és azt kiabálták:
 — Agyon kell ütni a csendőröket.
 — A csendőrség magatartása a fenyegető életveszély folytán teljesen jogszerű volt. Amint ezt már eddig is megállapították. A vizsgálat egyébként még folyamatban van.

IDŐJÓLÁS.

Nappal valamivel enyhébb idő, éjjel azonban még mindig erős lehűlés.

Lépjén be a Debreceni előfizetőinek táborába.

Teleszky beszámolt a minisztertanácsnak a Stillhalte tárgyalásokról

Budapest, febr. 19. A kormány tagjai minisztertanácsot tartottak, amelyen Teleszky János és Popovics Sándor, a Nemzeti Bank elnöke is jelen volt. A minisztertanács, amely előtt Teleszky János ismertette a folyamat-

ban levő ügynevezett „Stillhalte“-tárgyalások eddigi mozzanatait, megvitatta a tárgyalások során ezután kövendő irányelveket. A tanácskozás, amely ezenkívül folyó ügyekre terjedt ki, a késő esti órákban ért véget.

A dedreceni loállomány megvizsgálása

A tavaszi haszonállatvizsgálat tárgyában kiadott 77.473/1931. III/3. F. M. számú rendelet értelmében a polgári egész loállomány darabonként megvizsgálandó lévén: a 104.300/1901. F. M. sz. körrrendelet alapján Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága felhívja az összes állattulajdonosokat, hogy lovaikat az alábbi beosztás szerinti kifizető helyekre és időre, a vizsgálat foganatosítása végett, pontosan vezessék elő:
 Március hó 2-án, szerdán délelőtt 8—10 óráig elővezetendők a Baromvásártérre: A város belsősége, összes telepek, kertsek és onodói földek, a IV. állategészségi körzet területe a füzessabonyi vasutvonaltól a Pallagig, valamint e körzethez tartozó Ujföldek és Kis-Macs.

mében, hogy az állatok elővezetésénél segítő ember legyen az állatorvos segítségére.

A hirdetményben kijelölt napokon az egyes vizsgálati helyeken csak az ott megjelölt határrészekből vezetésdők elő a lovak az ellenőrzés és vizsgálat zavartalan megejthetése végett.

Az az állatbirtokos, aki állatait a kijelölt vizsgálati helyre és időre elő nem vezetteti, sem pedig a külön megvizsgálattat iránti szándékát be nem jelentti kihágást követ el, és az 1888. VII. t.-c. 154. paragrafusának e) pontja értelmében 40 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

Szarvasmarhák, juhok és sertések tulajdonosok tanyáján, vagy udvarában fognak megvizsgáltatni. Ezért figyelmezteti a hatóság az állatbirtokosokat, hogy a vizsgálat kifizető idejében az állatokat rendszerint helyükön otthontartsák.

Debrecen, 1931 december 29.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága
 Dr. Vass Károly,
 tb. főjegyző.

Mindenütt beszélnek

az előkelő budapesti

Bristol
 szálló
 olcsó áraitól.

Szobák
 a fehértől tágos
 kitűnő napi ellátással már
 12 P.-től
 kaphatók

Dunai szobák
 kiltással a gyönyörű budai
 hegyvidékre méltányos áron.
 Bristol-menü 2 P 40 f. — Mindennap
 diórai tea és tánc. — Kávéházi árk.
 Vacsora rendez polgári árkon 1 énc.
 Hosszabb tartózkodás esetén további
 engedmények.
Bristol-szálló
Budapest-Dunapart

EPE- ÉS MÁJBETEGETSÉGEKNÉL
 epekő és sárgaság eseteiben a természetes „Ferenc József“ keserűvíz a hasi szervek működését élénkebb tevékenységre serkenti. Klinikai tapasztalatok igazolják, hogy az otthoni gyógykúra különösen hatásos, ha a Ferenc József vizet kevés forróvízzel keverve reggel éhgyomorra isszuk. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerüzletekben, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Csak olyan olcsó áron

VÁSZON ágyneműre
 fehérneműre

Bevált minőségek dús raktára
 amennyiért jót lehet adni

1831-1932.
KARDOS LÁSZLÓ

Országos bridge-verseny Debrecenben

Az Újságíró Egyesület Clubhelyiségében zajlik le a verseny.

A Magyar Bridge Szövetség a bridge népszerűsítése céljából országos bridge-versenyt rendez Budapesten husvétkor. A bridgeversenyben részt vesznek a vidéki városok csapatai is és elsősorban Debrecen bridgejátékosai is. A pesti husvét díjára feljövő vidéki csapatok a verseny döntőjének tartama alatt vendégül hívatnak meg és így a Magyar Bridge Szövetség vendégei lesznek. A pesti döntőn kialakult magyar válogatott bridgecsapat tavasszal európai turnéra megy.

A nemzetközi nagy bridge szövetségek kötelezőleg irták elő egy játékban, mint a versenyekben a Portland Club szabályai szerint való játszását a kontrakt bridgeknek és ezeket a szabályokat a Magyar Bridge Szövetsége is elfogadta és ezeknek a szabályoknak alapján rendezi meg a husvét országos versenyeket is.

A Magyar Bridge Szövetség azonban számolt azzal, hogy az ország legtöbb részében és így Debrecenben is a bridge játék a plafond bridge szabályai szerint játszódik és íródik, erre való tekintettel hozzájárult ahhoz, hogy a vidéki városok elődöntőikben és így Debrecenben is a *plafond bridge szabályai és írásmódjai szerint játszassák le a versenyeket.*

A Debrecenben megtartandó előmérkőzések határnapjai március 9, 10 és 12. A verseny a Debreceni Újságírók Clubjában lesz.

A versenyt a csapatok egymás ellen és azonosan kiosztott lapokkal játsszák. És pedig olyképpen, hogy az egyik csapat A-B párja az első asztal keletnyugat, míg a C-D párja a második asztal észak-dél vonalán ül. A másik csapat párijai ugyanezen asztalok ellenkező oldalain játszanak. Mindkét asztal azonos lapokat kap, így elvileg azonos eredményeket érhetnek el és így a jobb eredmény egy-egy kiosztásnál a jobb licitálást és játékot produkáló csapat fogja elérni. Az összes kiosztások eredményeinek összegezése adja aztán a győztes csapat eredményét. Ezzel a szerepe szerepe a versenyben a legkisebbre zsugorodik.

A versenyben minden kifogástalan játékos, nő vagy férfi, akár kezdő, átlagos játékos, vagy bridge matador részt vehet. Négy játékos egy csapatba alakul és mint egység küzd végig a versenyt azonosan kiosztott lapokkal.

A Debrecenben győztes csapatok ugy a döntőben, mint az elődöntőben Budapesten a győztes csapatokkal küzdenek.

Amennyiben Debrecenben négy csapat venne részt a versenyben, a budapesti mérkőzésen ebből a négy csapatból egy csapat, hatnál több csapat részt vétele esetén két csapat, minden további nyolc eredmény után egy-egy csapat vesz részt a budapesti husvét versenyen.

A Debrecenben győztes csapat bajnoki címet nyer, öt csapatig a debreceni elődöntő körmérkőzése alapján lesz megrendezve, ha ötneél több csapat indul, úgy kieséses alapon.

A versenyben résztvevők kellő időben a részletes versenyszabályokról értesítettnek.

A debreceni versenyre a nevezések március hó 5-én délután 5 óráig adandók be a Debreceni Újságírók Egyesületének hivatalos helyiségében (Bikaszálloda félemelet). A nevezések csak akkor érvényesek, ha a nevezéssel egyidejűleg a nevezési díj, mely személyenként 3 pengő, befizetetik.

Felhívjuk erre az országos bridge-versenyre Debrecen minden bridgejátékosát, ugyszintén társas egyesületeket és ismerve azt a nagy és meleg érdeklődést, mellyel a debreceniek a bridge iránt viseltetnek és tudva azt, hogy országos relációkat véve is előtérbe

kiváló játékosaink is vannak, hisszük, hogy Debrecen méltóképp lesz képviselve az országos bridgeversenyben s a március 9, 10 és 12-én Debrecenben tartandó előmérkőzéseken annyi csapat fog résztvenni, hogy Debrecen méltó helyet foglal majd el több csapattal is a Budapesten husvétkor megtartandó országos mérkőzésen.

Meg kell még említenünk, hogy az országos nagy díjon kívül, melynek ki-

csinított mását a győztes vidéki csapat minden tagja megkapja, emlékérmét és oklevelet kap minden debreceni játékos, ki a döntőbe bekerült. Külön díjazza a versenyintézőség a versenyben legjobb eredményt elért vidéki csapatot és annak minden tagját is és ezenkívül külön díjazásban részesíti a legjobb eredményt elért vidéki csapat hölgytagjait is.

A japánok szombaton reggel megkezdik az offenzívát

A kínai kormány csak akkor hajlandó csapatait visszavonni, ha Japán ugyanezt teszi

Összehívják a Népszövetséget

Sanghai, febr. 19. Japán forrásból származó jelentés szerint a japánok nagy offenzívája szombat reggel indul meg.

A Reuter-iroda illetékes helyről szerzett értesülése szerint a kínai kormány

hajlandó csapatait a nemzetközi koncessziós zónától 20 km-nyire visszavonni, amennyiben a japánok ugyanezt teszik. A kínai kormány kategórikusan elutasítja Japánnak azt a követelését, hogy a Vuszung és Pao-San erődöket irtásra kéri.

Nankingi jelentés szerint Kína a japán ultimátum lejáratakor fog hivata-

losan válaszolni a japán felszólításnak. Uyeda tábornok értesítette az újságírókat, hogy amennyiben reggel hét óráig a kínai hadsereg nem kezd meg a visszavonulást, megindul a japán offenzíva.

Genf, febr. 19. A népszövetségi tanács este elhatározta, hogy a kínai indítványnak megfelelően március 3-ra egybehívja a népszövetségi közgyűlést. A Sanghaiban képviselt államok delegátusai, beleértve Kínát és Japánt is, megígérték, hogy haladéktalanul sürgetni fogják a tárgyalásoknak a helyszínen való megkezdését s az ellenségeskedés megszüntetését.

Pápán egy ügyvédjelölt kirabolt egy kereskedőt

Büntársával együtt ellopták

Pápa, febr. 19. A pápai rendőrség letartóztatta Horváth Géza 31 éves ügyvédi írnot, aki egy ügyvéd irodájában dolgozott. Horváth Géza kedden éjjel behatolt Weisz Mór bőkereskedőhöz, akinek lábát összekötözte, a kereskedőt megverte és elrabolta 14 ezer pengőjét. A rablásban Buchinger István 29 éves pápai molnárségéd se-

gédkezett. Horváthnál 2500 pengőt találtak, a többi pénzt társa vette magához, aki Budapestre szökött. A budapesti detektívek Buchinger István molnárségédet az egyik budapesti vendéglőben megtalálták és letartóztatták. — Buchinger kihallgatása során bevallotta, hogy barátjával, Horváth Istvánnal együtt követték el a tettet.

Döntetlenül végződött Magyarország-Egyiptom válogatott futballmérkőzése

Sárosi nélkül 0:0 arányú döntetlent tudott elérni a magyar csapat, amely még egyetlen gólt sem kapott.

Kairó, február 19. Ma bonyolították le a Magyarország—Egyiptom válogatott labdarugómérkőzést, amely 0:0 arányban döntetlenül végződött.

A mérkőzést az egyiptomiak vezették be, de a játék irányítását rövidesen a magyar csapat ragadta magához, amely heves támadásokat vezetett. A középcsatár helyén Turay kitűnően irányította a játékot. Az egyiptomiak csak ritkán közelítették meg Aknai kapuját. A féldíő végefelé a magyar válogatott tüneményes összjátékkal heves támadásokat vezetett az egyiptomi kapu ellen, de a csatárok lövéseit nem kísérte sze-

rencse. A féldíő magyar fölényét egyébként a 7:0 kornerarány mutatja.

A második féldíőben eleinte az egyiptomiak vezettek. Később azonban a magyar csapat heves ellentámadásba ment át, azonban a csatároknak ezuttal sem volt szerencsésük. Ebben a féldíőben a kornerarány 3:0 volt az egyiptomiak javára. Az egyiptomi csapatban különösen a kapusnak volt jó napja, akit a közönség lelkesen ünnepeelt. A magyar együttes kitűnően játszott, de a csapatban igen érezhető volt Sárosi hiánya. A mérkőzést az olasz Barlasina vezette.

A magyar műkorcsolyázók újabb sikere a téli olimpiászon

A páros műkorcsolyázásban a második és negyedik helyet a magyarok nyerték.

Montreal, febr. 19. A műkorcsolyázó világbajnoki mérkőzések eredményei a következők:

Férfi műkorcsolyázás: világbajnok Carl Schaeffer, női műkorcsolyázó világbajnok Sonja Henne, páros műkorcsolyázás világbajnoka Brunet házaspár (Franciaország). 2. a Rotter-

Szollás-pár (Magyarország), 4. Orgonista—Szalay-pár (Magyarország).

Lake Placid, febr. 19. A gyorskorcsolyázó világbajnoki mérkőzések ma délelőtt kezdődtek. Az indulás páronként történt. Az 500 m-es gyorskorcsolyázó világbajnok Haakon Peterson ideje 44.4 mp.

Ma utoliára

Vígyszínházban

Férjem barátjómé

Elsőízben

Bál

DOLLY HAASSAL

az

Urániában

Letartóztatták a becsi kotteresgyilkos feleségét is

Bécs, febr. 19. Laudenbach rabló-gyilkos felesége elmondotta, hogy ura február 12-én délután közölte vele, hogy megölt egy leányt. Az asszony aznap nem ment a lakásba. Másnap bement, mert ura biztosította arról, hogy a holttestet már elvitte. Vasárnap reggel látta, amint ura a koffert elővette egy rejtékhelyről. Ebben és egy papírdobozban volt a leány feldarabolt holtteste. Elrendelték ellene a vizsgálati fogságot.

Az én dalom...

Az én dalom a fájdalom dala,
Gitárán a bánat kíséri azt,
Haldokló lelkem jajdul benne fel,
Ajkamra mégis vig mosolyt fakaszt.

Az én dalom a fájdalom dala
S a szívem már csak tépett, régi kőc,
Mégis kacagva zengi bús dalát,
Mint kifestett vén cirkszi bohóc.

Nem értni meg az én dalom, hisz ez
Egy régi álom elfeledt dala,
A lelkem mélyén titkon eldugott,
Rejtett vágyamnak fojtott sóhaja.
Törzsök József.

Apróhirdetéseket
ma este
fel 10 óráig vesz fel
a kiadóhivatal.

A FRANCIA KORMÁNYVÁLSÁG.

Tüntetés a szenátus előtt.

Páris, február 19. A kibontakozási tárgyalásokban újabb nehézségek támadtak. Az elnök hívására este Painlevé és Tardieu újabb együttes kihallgatáson jelent meg az Elysée palotában. A kihallgatás után Tardieu azt mondotta, hogy továbbra is a jóakarat vezet bennünket, de eddig nem sikerült megtalálni a közös utat. Painlevé reméli, hogy a kormányt mégis megalakítja.

Páris, február 19. A diákok ma ismét tüntettek a szenátus környékén. Az épület körül sorfalat álló rendőrököt záptojással és rothadt paradicsommal dobálták meg. A rendőrök végül is a csoportosulást szétoszlatták.



KISS FERENC
A Nemzeti Színház kiváló művésznének vendégfelléptével
A leszállított olcsó rendes esti helyárrakkal!
MA szombaton este 8 órakor:
Ibsen halhatatlan remekműve
Grieg klasszikus zenéje kíséretével
PEER GYNT.
HOLNAP, vasárnap este 8 ó.
Bónyi A. nagyszerű darabja
AZ ELCSERÉLT EMBER.
(A vendégművész egyik leg-híresebb szerepe).
DÉLUTÁNI ELŐADÁSOK.
MA, szombaton délután 3 ó.
Magyar Színház 100 előadásos operettje,
a legolcsóbb zóna helyárrakkal.
ZÖLD BARÁNY
Vasárnap délután 3 órakor:
az idény sláger-operettje
MAYA.
HALLÓ! FIGYELEM!
Febr. 26. és 27-én Kőszeghy Teréz.
Lauristin Lajos, Csóka Béla, Ver-
mes Jenő és Pajor Ödön vendég-
felléptével
BOHÉMÉLET
(Puccini-opera).
Jegyek már válthatók
a színház pénztáránál.
A Csokonai Színház igazgató-
sága felkéri a mélyen tisztelt
bérlőket, hogy lejáró bérleteiket
15 százalékos kedvezményvel, a
titkári irodában, mielőbb meg-
újítani méltóztatassanak.

A POTYAUTAS.

Lestyán Sándor és Vaszary János vígjátéka a Csokonai-színházban.

»A potyautas« műfajilag a riport-vígjátékokhoz tartozik. Ez a műfaj nálunk kevésbé ismert, noha mullattatás szempontjából különösen figyelmet érdemel. A riport-vígjáték nemcsak szórakoztat, nevetet, de feltétlenül szükséges, hogy témája aktuális legyen s a riport szenzációjával kell hatnia. A szerzők, Lestyán Sándor és Vaszary János, ebben a tekintetben bravurosan oldották meg feladatukat. Olyan témát dolgoztak fel, amely a »Graf Zeppelin« első óceánrepülése alkalmából az egész világot érdekelte.

A színpad maga a léghajó, mely a végtelen tenger felett repül Amerika felé. Az egyik gondolatban a szemfüles újságíró egy subancot talál a ponyvák alatt, aki jegy nélkül akart átrepülni az óceánon. Ez így történt a valóságban is, a színdarabban azonban az amugy is ötletes és szellemes szerzők neki engedik fantáziájukat s kiderítik, hogy a potyautas tulajdonképpen egy temperamentumos primadonna, akibe szerelmes a léghajó egyik kapitánya és viszont. A szerzők az újságíró ötletességével és az avatott színpadi rendező technikai bravurjával bonyolítják a mulatságos történetet, melyet nem hántó pikantiáival fűszereznek. A darab humora olykor a filmhumorra emlékeztet, de azért van benne eredetiség is, figurái pedig mulatságosak. Általában »A potyautas« azok közé a vígjá-

Eladó házhelyek.

a Sesta kertben és a Hadházi-utca végén, illetve az Erdősoron 250-300 éles nagyságban. Ertekezhetni TÓTH ÉS SEBESTYEN R. T. Fürdő u. 2. Irodában. Telefon 26.10.

tékok közé tartozik, melyek őszintén meg tudják nevetetni az embert.

A Csokonai-színház pénteken este igen kiváló, stílusos előadásban mutatta be Lestyán Sándor és Vaszary János vígjátékát, mely határozottan nagy sikert aratott. A díszlet meglepően jól sikerült s az előadás tempója kielégített, csak a megkezdésre kellett sokat várni. Az ügyes rendezésért Thuróczy Gyulát őszinte elismerés illeti.

A címszerepet a vendég Hajnal Betty játszotta, akit Alapi Nándor Országos Kamaraszínházának nyári vendégszerepléseiből ismer a debreceni közönség. A fiatal művész nő gamin humorra, friss temperamentuma és kedves közvetlensége lelkes tapsokra ragadta a nézőket. Érdekes megállapítani, hogy Hajnal Betty, mint *fin*, ötletesebb, eredetibb volt, mint amikor a *nő*t játszotta. A reklám-sztár szerepében Kőnyves Tóth Erzsébet sokoldalúságáról tett tanúságot. Rendkívül érdekesen, finom szatírával és egyéni elgondolással rajzolta meg a reklámtól hajszoló primadonnát

s ezzel a pompás alakításával csak gazdagította sikereit.

Cselhe Lajos kapitánya szimpatikus félszűrségével és közvetlen humorával kitűnő figura volt. Csellének a groteszkum iránt is jó érzéke van s játékának keresetlen eleganciája mindig illúziót kelt. Kemény László újságírója csupa lendület, invenció és izes humor. Ez a kiváló színész annyi színt, eredetiséget és művészetet vitt alakításába, hogy minden jelenete valósággal frappirozta a közönséget. Kormos Ferenc a színgazdát-főpincért szerepében nagyszerű játékokat produkált. Komikuma őszinte derűvel volt telítve, ragyogóan karikírozott és sokszor egy-egy mozdulatával harsogó nevetést váltott ki a nézőtérben. Hasonlóan nagy sikere volt dr. Latzkó Józsefnek, aki az amerikai milliárdos szerepében remek figurát adott. Alakítását tiszta komikum és a helyzetek leleményes kiaknázása jellemezte. Rónai Béla egy kisebb lélegzetű szerepben ismét beigazolta, hogy nagyon tehetséges és egyéni játékos színész. (b. p.)

A gazdag koldus

2300 pengős takarékkönyvet, 700 pengő aprópénzt találtak halála után lakásán.

Győről jelentik: Tegnap délelőtt szívizélhűdésként, 65 éves korában hirtelen meghalt a győri uccák egyik legjellegzetesebb alakja, egy kis püpos koldus, névszerint Kis Horváth József-né. A hirtelen halál miatt a rendőrség vizsgálatot folytatott és e közben az elhunyt koldus lakásán elrejtve 2300

pengőről szóló takarékbetétkönyvet, továbbá 15 kg. súlyú, több mint 700 pengő értékű aprópénzt találtak. Megállapították azt is, hogy az öreg koldus jelentős pénzt költött el éjszakánként, amikor nagy mulatásokat szokott rendezni. A halál is az egyik kis kocsmaszatánál érte utól.

Kivágta a dühös kakas egy asszony szemét

A kakas gazdáját felmentette a debreceni törvényszék.

Rendkívül érdekes ügyet tárgyalt a minap a debreceni törvényszék. Az ügy tulajdonképpen főhőse egy kakas, amely még az ősz folyamán vad dühvel támadt neki özvegy Kovács István-nak, aki az egyik közeli községben a bolthoz tengerit vitt haza. A szemes tengerit papirzacskóba tette és hazafelé menet nem vette észre, hogy a zacskó kiszakadt és alul minden lépésnél kihullott néhány szem tengeri. Észrevette a kedvező alkalmat Kiss Ferencné harcias természetű kakasa és nyugodtan nyomon követte özvegy Kovácsnéét, miközben felszedegette a tengeriszemeket is.

sokkal illetett, mondván, hogy ilyen hamis kakash nem lehet tartani.

Még aznap feljelentést tett Kissné ellen a járásbírószágon gondatlanságból okozott súlyos testisértés címén. A járásbírószágon azonban Kiss Ferencné felmentette az ellene emelt vád alól, mert azt igazán nem lehet törvényben sem elkövetni, hogy valaki milyen kakash tartson. Fellebbezés folytán került az ügy a minap a debreceni törvényszék elé s a fellebbviteli bíróság szintén felmentette Kissné a vád alól. Kiss Ferencné egyébként a kakash még a »mérnyelet« napján leölte.

Kovácsné már egészen közel járt a lakásához, amikor rájött a kakas mérészségére. El akarta kergetni, azonban a kakas már annyira belejött a potyautasba, hogy a megzavarás miatt vad dühvel nekítámadt Kovácsnének s egyenesen a fejének repült. Kovácsné hiába kapkodott, a kakas bős dühével nem birt.

A küzdelemnek az lett a szomorú eredménye, hogy a kakas erős csőrével kivágta özvegy Kovács Istvánné jobb szemét. Kovácsné jajgatására összecsendült a fél falu s megjelent a helyszínen maga Kiss Ferencné is, a kakas tulajdonosa, akit Kovácsné szemrehányva-

Bérelhető tennispályák
 A Debreceni Egyetemi Atlétikai Klub nagyterdei sporttelepén, tennispályák bérbevehetőek
 Feltételek igen jutányosak.
 Ertekezni lehet:
 Dr. KEMÉNY GEZA ügyvédnél
 FERENCZ JOZSEF UT 34. SZ.

Minerva személyautó
 6 üléses fizemképes állapotban
 olcsón eladó
 TÓTH ÉS SEBESTYEN
 Fürdő utca 2. Telefon 26-10.

Probászka és Társa
 tűzifa- és szénkereskedők
 Mester ucca 28.
 Ajánlanak csakis elsőrendű tölgy- és bükkfát, basáboos és arított állapotban. Hazai szenet a legjobb minőségben, legolcsóbb árban.
 Csakis elsőrendű hasábfából aprított tölgyfa 340 fillér mázsánként.

Fagyástól eredő vízvezetési csövek
 REPARÁCIÓT ÉS JAVÍTÁST
 szakszerűen a legolcsóbban készíti
Burg szerező-mester
 Péterfia utca 8. szám.

Javult a kormányzó állapota

Budapest, február 19. Horthy Miklós kormányzó betegségével kapcsolatosan Szöllőssy Lajos magyar királyi egészségügyi főtanácsos, a kormányzó házi-orvosa ma délelőtt kiadott jelentésében elmondja, hogy tegnap délután 37.7 fokú volt a láz, estére 38.0 fokra emelkedett. A kormányzó az éjszakát jól töltötte. Reggeli hőmérséklete 36.7 fok. A hurut lényegesen csökkent. A beteg közérzete jó. Nyugtalanosságra semmi ok sincsen.

FOTO

MAOSZEGYESÜLETI HÍREK:
 A »MAOSZ« debreceni csoportja vasárnap, 21-én társas fotokirándulást rendez Perczel Miklós elnök vezetésével. Gyülekezés Szent Anna u. 10 alatti helyiségünkben fél 9 órakor. Tagtársainkat szeretettel hívjuk meg. Borus, esős idő esetén bemutatjuk a modern csendélet fotográfusát. Természetesen tagtársaink úgy a kiránduláson, mint az esetleges szobában való fényképezésnél aktív részt vesznek. Egyesületünk művész tagjai készséggel foglalkoznak és vezetik be tagtársainkat a fényképezés esetenkénti technikai megoldásába, ami természetesen több jó felvételt és örömet, kevesebb anyagpocséklást és kiadást eredményez.

Mozik műsora:
 Ma szombaton, február 20-án

VIGSZINHA 5, 7, 9 óra	A férjem barátja hangos vígjáték fősz.: Fritz Shultz, L. Englich és A. Paulig.
URANIA 7 és 9 óra	A hál hangos, zenés színmű Dolly Haas és Reinhold Schünzel szenzációs főszereplésével.
APOLLO 7 és 9 óra	A végzetes asszony dráma Iván Mosjoukine, Brigita Helm és Dita Parlóval.

Meteor mozi műsora
 Szombaton: Telefon: 14-23.
ÉJFÉLI ANGYAL
 Garry Cooperrel. Megelőzi: »A Studió titka« Nell Hamiltonnal.
 Előadások:
 7 és 9 órakor mérsékelt helyárrakkal.
 x Megnyílt a Kiskorona vendéglő a Városházával szemben levő Simonffy u. 59. száma alatt. Mindennap reggel 5 óráig nyitva.

HIRDETMEY.
 Debrecen sz. kir. város közigazgatási bizottságának kisajátítási albizottsága a Materny Lajos tulajdonában levő és a Bessenyei utca létesítése céljára szükséges Komlóssy-ut 15. sz. alatti ingatlan kisajátítása tárgyában a kisajátítási törvény 33. és 38. §-ában előírtakhoz képest f. évi március hó 4-ikén d. e. 10 órakor a városháza tanácstermében tárgyalást tart. A vonatkozó kisajátítási terv és összeírás Debrecenben a városháza kiadóhivatalában 15 napig közszemlére tételtett. A tárgyaláson az érdekeltek megjelenhetnek és észrevételeiket eladhatják. A köldötttség a kisajátítási terv megállapítása felett akkor is é. m. leg határoz. ha az érdekeltek közül senki sem jelennek meg.
 Polgármester.

Hozzászólás a gyógytorrás vizének telhasználására

Mélyen tisztelt Szerkesztőség!

A debreceni lapokban a kihasználásra váró hőforrásra vonatkozóan igen sok terv vetődött fel, amióta ez a kérdés aktuálissá vált. Javarásszük délibáhos jellegű ezeknek a terveknek, vannak emberek, akiknek elragadtatót fantáziája már világfürdőt lát a Nagyerdőn, vannak, akik mindenáron a pusztaságban akarnak nagy fürdőtelepet és körülötte árnyas, pompás parkokat létesíteni. Persze, éppen ezeknek igen nehéz megmagyarázni azt, hogy a mai gazdasági helyzetben csak a legközelebb fekvő megoldások tarthatnak megfontolásra és hogy minden délibáhos ábrándnál többet ér az, amit most, azonnal meg lehet valósítani.

Most, amikor a városnak magának pénze nincsen, de nincsenek pénzforrások sem, amelyekből elő lehetne teremteni a nagy tervek megvalósítására szükséges pénzt, amikor a magántőke nem mer vállalkozni, másrészt pedig nem lehet vállalkoznia, mert ritka az olyan vállalkozás, hogy nagy kamatterhei mellett még nyereséget is adjon, most nem szabad arra gondolni sem, hogy a város építsen akár a Nagyerdőn, akár pedig ott, a forrás helyszínén fürdőtelepet. Tessék csak elképzelni, mibe kerülne egy nagy fürdőtelepnek a felépítése és mibe kerülne aztán a népszerűsítése, propagandája! Tessék elgondolni: a forrás helyének mellett a horribilis költségek mellé még viselni kellene a parkosítás, a szép környezet megteremtésének nagy költségeit is! Nem jogos-e, ha a mostani helyzettel, a lehetőségekkel számoló polgár ezeket a terveket délibáhos ábrándnak látja?

Viszont az természetes, hogy a délibáhos tervek szövetségétől igyekeznek tálni okokat, módokat, amelyekkel kompromittálhatják a valószerű terveket, elvághatják az utját a szükséglet és a lehetőségeket összeegyeztető gondolatoknak. Ilyen furási kísérlet például az a felvetett ötlet, hogy a hőforrás gyógyvíz lerakódnak s ezért nem lenne olyan hasznos a forrás helyéről elvezetett víz, mint amilyen hasznos, ha a helyszínen épített fürdőben használjuk fel.

Nos, ez az érv egyszerűen legenda. Igaz, hogy az ásványi anyagokat bőven magukban foglaló vizeknél könnyen lehetséges lerakódás. Ez természetes, egyszerű kutviznél is így van ez. De senkinek képzeli, hogy egy víz gyógyvíz egy aránylag rövid vezetéken megüledjen teljesen, sőt csak nagy részben is. Milliő liter víz áramlik keresztül egy csövön s kövesedés, ülepedés alakjában hagy hátra egy századmilliméternyi lerakódást. Komolyan képzelné valaki, hogy a gyógyvízok mind lerakódnának ezáltal a vízből? De tovább megyünk. A víz sói lerakódnak már a vezetékben, amíg a víz feljön a föld felé. Tehát a vegyelemzés, amely a feljött viz összetételét kimutatja, már az ülepedett víz összetételével foglalkozik, sőt a vegyelemzésnél nem is ve-

Ma már a jóbórnak is keil céger!

Kecskeméti kadarka . . . —60 fillér
Rajnai rizling —70 fillér
Édeskés rizling —80 fillér
Zöld sylványi új —.60, 6 1.— pengő
Mérgepusztai —80 fillér
Úrmös és csemege 1.40 pengő
Forrált bor 1.40 pengő
Tea 40 fillér fekete kávé —24 fillér

SZOMBAT, VASÁRNAP, SZERDÁN
REGGEL 5 ÓRAIG NYITVA
Goldstein vendéglős
KIGYÓ UCCA 12. SZ.

szik tekintetbe azt az anyagot, amely a napokig tartó elemzés alatt lerakódik. Nemcsak legenda tehát ez az érv, hanem egyúttal egy rosszindulatú legenda is, amely nem törekszik egyébre, mint a kivihető tervek megfúrására, kompromittálására.

Tessék csak mindenkinek ragaszkodni azokhoz a megoldásokhoz, amelyek meg is valósíthatók. A városra és a közönségre, amely türelmetlenül várja, hogy a gyógyvízhez hozzájusson, ez a legelőnyösebb. Ott van a Margit-fürdő, amely a város közönségét részesítheti nagyságánál, modern berendezésénél fogva a hőforrás áldásában s ott van a

város nagyerdői strandja, amely nyáron az egészség megővésére könnyen rendelkezésre bocsáthatja ugyanazt a vizet. Itt kell keresni a megoldásokat s a fürdő további fejlesztését, a gyógyvíz további hasznosítását már az diktálja, hogy miként válik be, milyen hasznót hajt, a fürdőtelep fejlesztésére milyen anyagi alapot nyújt ezeken a helyeken a gyógyvíz maga. Mindenki, aki ezen az uton jár, a város és a közönség javát akarja, de nem jár jó uton, csak zsákutcába ér, aki a város közönségének igen nagy megterhelésével a bizonytalan jövő ködös álmait szövi. (Aldítás.)

Titokzatos haláleset ügyében nyomoz a debreceni rendőrség

A kórházbeszállítás után meghalt egy sérült kiéhezett, rongyos ember, akit nem lehetett kiballgatni.

Rendkívül titokzatos haláleset ügyében indított nyomozást a debreceni rendőrség sérülési osztálya. Egy teljesen lerongyolódott, kiéhezett embert súlyos sérülésekkel szállítottak a mentők tegnap délelőtt a Horthy Miklós közkórházba, ahol azonnal műtétet végeztek rajta, azonban a szerencsétlen ember anélkül, hogy visszanyerte volna eszméletét, meghalt. A nem mindennapi ügy részletei a következők:

Tegnap este a Homok ucca 12. sz. házba bezörgött egy 28—30 év körüli ember, aki keserves hangon szállást kért a háziaktól. A házbellek megszánták a szerencsétlen emberen, aki szinte csont és bőr volt és teljesen kiéhezett ember benyomását keltette. Amellett nem is volt rajta rendes ruházat, rongyokba, ruhafoszalányokba volt burkolva. A szállástkérő ember mondott valami nevet, amit a házbellek Nagy Istvánnak éretek, de semmi más adatot nem mondott magáról. Adtak neki egy kis ennivalót, amelyet a kiéhezett ember szinte pillanatok alatt habzsolt, aztán helvet mutattak neki a meleg istállóban, ahol az éjszakát eltöltheti, majd magára hagyták. Ettől kezdve senki sem tudja, hogy mit csinált az állítólagos Nagy István.

Reggel, már jóval 9 óra után benyitottak az istállóban, hogy menézzék mit csinál az éjszakai vendég, aki addig semmiféle életjelt nem adott magáról. Amint benyitottak az istállóba, meglepetve látták, hogy az ember a földön fekszik a jászol előtt és a feje csupa vér, a homlokán zúzott sebek vannak. Valószínű, hogy kieshetett a jászolból, ahol az éjszakát töltötte és így szerzte a sérülését. A házbellek kezdetlegesen próbálták a sérült embert, aki azonban nem adott választ a kérdésekre.

A házbellek erre telefonáltak a mentőkért, akik ki is mentek a Homok uccára és első segélyben részesítették a szerencsétlenül járt embert, aki azonban eszméletlenül állapotban volt és hiába próbálták magához téríteni, nem sikerült. A tagjait ugyan mozgatta, de beszélni nem tudott. A mentők kiszállították a Horthy Miklós közkórház sebészeti osztályára, ahol maga Loesl János tanár vette kezelés alá. Műtőasztalra helyezték és kapcsokat helyeztek el a homloksérülésébe, de hiába

volt minden segítség, az állítólagos Nagy István a műtőasztalon kiszenvetett. A kórházban megpróbálták a tragikus végű ember személyazonosságát megállapítani, azonban nem találtak nála semmiféle írást, amiből személyazonosságát meg lehetett volna állapítani. A tragikus és rejtélyes halálesetről jelentést tettek a rendőrségnek, ahol megindították a nyomozást. A helytetet pedig kiszállították a bonctani intézetbe annak megállapítása végett, hogy voltaképpen mi okozhatta a szerencsétlen ember halálát.

A MÁV

„Egyetértés” ünnepe

Az országos dalosversenyen első díjnyarán nyert ezüst vitorláshajó felavatása.

Mint már megirtuk a Máv. Egyetértés Önképző, Dal- és Zeneegylet dalárdája f. hó 20-án este fél 8 órai kezdettel hangversennyel egybekötve tartja a múlt évben Siófokon megtartott országos dalosversenyen a nehéz műdal-csoportban első díjat nyert ezüst vitorláshajó felavatását. A fényesnek ígérkező hangverseny műsora a következő:

1. Gayné Édy—Szigethy Gy.: Szeresd a dalt... Előadja az Egyetértés dalkör. 1-a. Vígyszavaltat: Molnár Elemér theológustól. 2. Műdalokat énekel: Kovács Gyula. 3. Wagner J.: Gót hűség. Előadja az Egyetértés dalkör. 3-a. Zongorán játszik: Román László theológus. 4. Magyar dalokat énekel: Osváth Gyula. 5. Oláh G.—Szigethy Gy.: Strassburgi harangok. Verdi: Troubadur c. operájából: Cigányok kara. — Előadja az Egyetértés dalkör. 5-a. Humoros felolvasás: Tartja dr. Nagy Sándor gimn. tanár. 6. Magyar dalokat énekel Enghy László. 7. Sztójanovits: Érik a... b) Fekete szem... Demény D.: Esik eső... Szeghő S.: Megyen már a hajnalcsillag. Sztára S.: Nem loptam én életemben. Előadja az Egyetértés dalkör.

Nincs többé füst, korom, bűz!

Megérkezett a fűtőtechnika legújabb vívmánya a 6600 cal.

Italai dió-kokszbrikett

központi fűtéshez és minden rendszerű kályhában különösen megfelel.

Külföldi koks és szén feleslegese válik.

Feltétlenül próbálja ki, hogy különbséget tudjon tenni brikett és brikett között.

Árusítja: Gabányi széntelep

Csapó-utca 28.

Telefon: 24-49.



ELÜZI
A FAGYAS RÉMÉT!

ÁRA 170

KAPHATÓ:
ARANY ANGYAL
GYÓGYSZERTÁR
PIAC és SZT. ANNA- u. SAROK.

KÉT NAGY MŰVÉSZ DEBRECENBEN.

A csütörtöki pesti lapokban olvashattunk Jeanne Darré, a világhírű francia zongoraművészről nem mindennapi sikeréről. »Evek óta a közönség kedvence ez a fénylő tónusu, komoly elmélyedésű kivételes tehetség, írja a Pesti Napló.« Csupa sugárzó ragyogás, írja a Pesti Hírlap. A Zenekedvelők Köre pompás programjának egyik ékessége Jeanne Marie Darré neve. A február 27-iki IV. bérleti est másik művésze Gina Batt Pagini a wieni operából, a wieni és római rádióból ismert a debreceni közönség előtt is, noha még nem ért el a világhírig. A Zenekedvelők Köre azonban akkor hozta Guglielmét, Darrét, mikor még alig ismerték nálunk a nevüket. Pagini is elsőrangú, nagy énekesnő, aki többek között a »Cigánybáró«-ból és a »Denevér«-ből is fog énekelni. Jegyek a Méliusznál és az Arany Bikában.

VASÁRNAP DÉLELŐTT 11 ÓRAKOR LESZ A TISZANTULI DIÁKÉLET MATINÉJA.

Vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a Tiszántuli Diákélet nagyszabású matinéja az Arany Bika kistermében. Ez a második matiné is a legszebb sikerének ígérkezik és bizonyára igen nagy érdeklődést vált ki az iskolák városából. A műsor legváltozatosabb. A műsort a Csaba zenekar vezeti be, Bornemissza Éva szaval, Csajkovits Nelly hegedül, Sebestyén József zongorakísérettel, Reszegi Lajos verseiből ad elő, Erdélyi András saját szerzeményét adja elő zongorán, Kordás Ferenc novelláját olvassa fel, Nemes—Lőrinczy, a debreceni zenehumoristák pompás száma. Az egyes számokat Lőrinczy Sándor konferálja be Köller János zongorakísérettel, utána Erdős Jenő szaval és a műsort a neves énekművész, Gombos Erzsébet énekszáma zárja be, a zongorakísérettet Doró Erzsébet adja.

A műsor pont 11 órakor kezdődik. Belépti-díj: ülőhely 50 fillér, állóhely 30 fillér. Felülízetésektől köszönettel fogad a rendezőség a Diákélet kiadási alapjára.

Keresek

villanyoshoz közel egyedülálló
négy szobás

modern lakást

esetleg keresztnyitásban és külső
kerttel. Ajánlatok »Jó bérlő« fel-
tételére kiadható.



Adományok László Gyula siremlékére

László Gyula, a magyar színészet nagy halottja immár csendesen pihen a temetőben. Tiszteletű és jóbarátai azonban elhatározták, hogy megörökítik emlékét és sírjára síremléket állítanak. Ezt az akciót a „Debreczen” írtotta meg, amikor felszólította a színészet és László Gyula barátait, hogy a síremlékre adakozzanak. Felleveket is szívesen fogadunk, mert az a cél, hogy mindenki adakozhasson, aki akar. Ujabbban a következő adományok érkeztek be a „Debreczen” kiadóhivatalába: Hermann Jenő 2.—, Schön Sándor 1.—, Anny kalapszalom 2.—, Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. 10.—, N. N. 1.—, N. N. 1.—, N. N. 1.—, Moskovits Béla 2.—, N. N. 1.—, N. N. 1.—, N. N. 1.—, N. N. 1.—, N. N. 1.—, N. N. 1.—, N. N. 1.—, N. N. 1.—, Tiszántúli filmiroda 1.—, Springer József 1.—, Kónya László 1.—, N. N. 1.—.

Ezenkívül kisebb összegekben 2 P 60 fillért küldtek be ismeretlen adakozók.

BUTOR

— Vasárnapi istentiszteletti rend a református templomokban. Nagytemplom, délelőtt 10 órakor Magyar Bertalan, délután 5 órakor dr. Farkas Pál. Kistemplom, délelőtt 9 órakor Madar Zoltán, délelőtt 11 órakor Szabó Gyula, délután 5 órakor Márki Kálmán. — Kissuth uca, délelőtt 10 órakor, Szabó Pál, délután 5 órakor Baja Mihály. — Árpád tér délelőtt 10 órakor Kovács József, délután 3 órakor Szabó Géza. — Ispoly délelőtt 10 órakor dr. Dancsházy S., délután 5 órakor vall. estély: Török Tibor. — Homokkert délelőtt 10 órakor, dr. és úrv. oszt. Kalas Ferenc, délután 3 órakor Szokody Gy. th. — Nyilastelep délután 3 órakor Papp Imre. — Csapókerth d. e. 10 órakor Halász András, délután 3 órakor vall. ünnepély: Kovács Árpád th. — Köselyszeg délelőtt 10 órakor vitéz Szabó E. — Dóczy-intézet délelőtt 10 órakor Csikesz Sándor. — Egyek délután 3 órakor Siposs Imre. — Nagy csere délelőtt 9 órakor Bagdy Dániel. — Pacz, Kántor József. — Belső-oha: délelőtt 8 órakor Siposs Imre. — Ohattelekháza, délelőtt 11 órakor Siposs Imre. — Nyulas, délelőtt 10 órakor Tantó Sándor. — Sámsoni uti isk., d. u. 4 órakor Kelemen F. th. Wolffkatelen, délután 3 órakor Kalas Ferenc. — Kerekestelep, délután 3 órakor Bottyán János th. — Boldogfalvakert, I. sz. gazd isk., délután 3 órakor Melegh Dániel th. — Kish. uti áll. isk., délután 3 órakor Csontos Jenő th.

— Búcsúlátogatások Hadházy főispánnál. Szinte megszakítás nélkül tartanak a búcsúlátogatások dr. Hadházy Zsigmond főispánnál. A tegnapi nap folyamán az erdőgazgatóság kisebb küldöttsége jelent meg Kovács Kálmán erdőfőtanácsos vezetésével. Laubner József a Nemzeti Bank és tisztikara nevében búcsúzott. A testületeken kívül számos előkelőség is tett búcsúlátogatást.

— A Csapókerthi Olvasókör családias jellegű műsort rendezett. Vasárnap este fél 8 órai kezdettel. Belépődíj nincs.

Meggyanusította a főszolgabíró

A debreceni törvényszék rágalmazásért 14 napi fogházra ítélte.

Az elmúlt év nyarán a nagykeréki főszolgabíróságon megjelent Siposs Lajos 30 éves gazdálkodó, aki az adója ügyét tette szóvá. Siposs felelősségre vonta a főszolgabíró, hogy hová tesz az adó pénzt, amit 5 adóba befizet. Közben ilyen kijelentést tett:

— Egész biztos, hogy elzsebelik a pénzemet.

Ezért a gyanúsításra a főszolgabíró jelentést tett a felettes hatóságának és felhatalmazást kért, hogy Siposs Lajos ellen meglehesse a feljelentést rágalmazásért. Miután a főszolgabíró a felhatalmazást megkapta, azonnal megindította büntető eljárást.

Az ügyet most tárgyalta a debreceni törvényszéken Rézler Ervin tanácselnök büntető tanácsa. A kihallgatás alkalmával Siposs Lajos előadta, hogy 5 nem követelőző a főszolgabíróval szemben, hanem csak megkérdezte, hogy mit csinálnak az adóba befolyt pénzzel. Erre a főszolgabíró így felelt neki:

— Mit gondol, hogy talán elzsebelem a maga pénzét!

Mire Siposs azt felelte:

— Az is meglehet.

Kihallgatták a tárgyalás alkalmával a főszolgabíró is, aki a leghatározottabban kijelentette, hogy az irodájában Siposs többet elvett, mint amennyi az adóba befolyt pénzt.

Több tanút hallgattak meg ki, akik igazolták a vádbeli cselekményt s kijelentették, hogy a vádlott megtette a gyanúsító megjelölését.

A bizonyítási eljárás lefolytatása, valamint a perbeszéd elhangzása után a bíróság hivatalból üldözendő rágalmazás vétségében mondotta ki bűnösnek s ezért 14 napi fogházra ítélte. Az ítéletet úgy a vád, mint a védelem megfellebbezte.

— Vasárnapi istentiszteletek a róm. kath. templomban a nagyböjt második vasárnapján. Szentmisék reggel 6, 7, 8, 9, 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor. Fél 10 órakor ünnepélyes nagy-mise, utána szentbeszédet mond Kovács Sándor káplán, a Kath. Figyelő szerkesztője. A déli misén prédikál dr. Hanzély Lajos káplán. Délután 5 órakor szentkeresztüti ájtatosság. A külsőségeken, az Augustus szanatóriumában 9 órakor prédikál és szentmisét mond dr. Rózsa Jenő káplán, a homokkerthi iskolakápolnában fél 10 órakor dr. Kompass Árpád terézianomi igazgató, a csapókerthi iskolakápolnában fél 10 órakor dr. Rassofszky Kálmán piarista tanár, a Nyilastelepen 10 órakor Szabó Imre káplán.

— Az evang. templomban vasárnap, febr. 21-én, délelőtt 9 órakor egyházi ének. 10 órakor prédikál Poputh Viktor h. lelkész. 11 órakor közgyűlés, melynek tárgya az 1931. évi zárszámadások bemutatása és az 1932 évi egyházi adó megállapítása. Délután 5 órakor böjti ájtatosság az egyház tanács-termében.

FAIPAR R. T.

— Istentiszteletek a baptista imaházban. A Szappanos uca 28. alatti levő imaházban vasárnap délelőtt 9—10-ig imaáhitat, 10—11-ig bibliamagyarázat, 11—12-ig vasárnapi iskola, délután 6—7-ig evangélikázás, fél 8—9-ig vallásos estély vegyeskar és zene-számokkal.

— Szendy hegedűest 20-ika helyett 25-én lesz megtartva.

— A Katholikus Népszövetség vasárnapi kultúrestét rendez. A Kath. Népszövetség helybéli csoportja vasárnap, febr. 21-én a róm. kath. Főgimnázium dísztermében, este fél 6 órai kezdettel kultúrestét rendez. Műsor: 1. Megnyitóbeszédet tart Szabó Imre káplán úr. 2. „Az áruló” hazafias tárgyú szindarab. Irta: Frimmer Pál. Rendezi: Petrán Ede. Játsszák: Hangya Mária, Scheiber Ilona, Szabó Gyula, Varga László. 3. A pápák viszonya Magyarországhoz címen előadást tart dr. Vasady László kegyesrendi tanár úr. 4. Pápai himnuszot együtt éneklő a közönség. Belépődíj nincs.

— Jótékony adomány. N. N. úrnő öz. Óri Jánosné nyomorgó asszonynak 5 pengőt adományozott, amit azonnal rendeltetési helyére juttattunk.

Vasárnap délután 3 órakor
ismét nagy szabású
JÉGÜNNEPÉLY,
katonazenével,
Csapó uca 61. szám, Jégpályán.

— Az Egységes Pártkör hatalságának vasárnapi összejövetelén a szórakozó versenyen kívül szünetközi tarka víg műsorszámok is lesznek. Az összejövetel az Arany Bika kistermében délután 5 órakor kezdődik. Igazolva nyok az irodában bármikor átvehető.

— Előadás a kézimunkáról az egyház tanács-termében. A református egyház tanács-termében pénteken este 6 órakor Walter Edit iparművész igen érdekesnek ígérkező előadást tart a debreceni vonatkozású kézimunkáról. Az előadás díjtalan és különösen a leány- és asszonytársadalmat érdekli.

— „Majd meghalunk éhen”, — így srt tegnap este szerkesztőségünkben egy kisfiú, özvegy Menyhárt Gáborné, Mikepéresi ut 3. (Ghillányi laktanyában) lakó nyomorgó asszony egyik fizcskája. A jószívu emberek figyelmét felhívjuk a nyomorgó családra. Hatan vannak minden segítség és munkaalkalom nélkül.

RÁKOSI JENŐ-UTCA

— Washington György emlékezete. Vasárnap február 21-én, délelőtt 11 (tizenny) órakor a Városháza közgyűlési termében emlékszik meg Debrecen város közönsége a nagy amerikai államférfiről. Az ünnepség egyszerű, de méltó keretek között megy végbe. Washington sorsát és pályafutását dr. Tankó Béla, az egyetem filozófiai professzora vázolja emlékbeszéd keretében. A városi dalárda a Nemzeti Hírszekegyet és a Himnuszot éneklő el, Barcza Gedeon tanárjelölt Amerikában élő magyar költők verseiből szaval. Az ünnepség iránt a város intelligens közönségében igen nagy érdeklődés mutatkozik, értesüléseink szerint az ünnepségben a hatóságok, hivatalok, intézmények és egyesületek vezetői is részt vesznek.

— Dr. Medveczky Károly előadása a Munkás-Otthonban. A Munkás-Otthon ismeretterjesztő előadásainak sorozatán, amelyet a munkásszakszervezetek minden vasárnap délután tartanak, f. évi február hó 21-én dr. Medveczky Károly egyetemi könyvtárőr tart előadást Madách: Ember tragédiájáról ahhól az alkalomból, hogy a nagy mű 70 évvel ezelőtt került a nyilvánosság elé. Az előadás érdekességét a kiváló előadó nagy irodalmi ismeretein kívül növeli az a körülmény, hogy az előadás vetített képes bemutatásokkal lesz megtartva. Az előadást ezenkívül a szokásos szórakoztató műsorszámok kísérik, amelynek során szavaltatok és táncszámok, valamint különböző tréfák kerülnek bemutatásra. Belépődíj nincs. Idényjegyek a titkári irodában válthatók.

CERCLE FRANCAIS.

Madame Balaskó—Moreau egyetemi lektor azok részére, akik a francia nyelvet gyakorolni óhajtják, az Angol Királynő különtermében a francia társalgás gyakorlata céljából összejöveteleket rendez. A Cercle Francais minden hét csütörtökön délután 5-től 8-ig tartja összejöveteleit és pedig először 1932 február 25-én. Akik a Cercle Francais iránt érdeklődnek, bővebb felvilágosításért forduljanak február 24-én délután 4—6 óra között a Francia Szemináriumba (Arany János u. 1. em.), ahol minden felvilágosítást Madame Balaskó—Moreau személyesen fog megadni.

Madame Balaskó—Moreau, lectrice à l'Université de Debrecen ouvrira un cercle francais de conversation dans, une des salles de à huit heures et commenceront le 25 février 1932. Les personnes qui s'intéressent à la langue française sont priées de s'adresser le 24 février de 4 heures à 6 heures au Francia Szeminárium, Arany János u. 1, ou Madame Balaskó—Moreau se fera un plaisir de leur donner de plus amples renseignements.

— Kulturdélután a zsidó hitközség dísztermében. Általánosan nagy érdeklődés előzi meg a debreceni zsidó ifjúság által vasárnap délután hat órakor a zsidó hitközség dísztermében tartandó jótékony célú kulturdélután. A kulturdélutánon a kitűnő orvospszichológus, dr. Ornstein Lajos előadása szerepel a program középpontjában. — Ornstein Lajos dr. országosan elismert reprezentánsa a modern lélekkutatási iránynak. A kiváló előadó a mai fiatalok problémáit említi meg a legselesebb körökben nagy érdeklődéssel várt előadását. A megnyitó beszédét dr. Haász Imre tanár mondja, az Izr. Ifjak Dalköre Genée: Magyar ifjúság című művét adja elő. Friedmann M., Grünhut Tivadar, Schön Olga és Klein Sándor opraduetett énekelnek. Frieder Kató Mozart Patorale variée és Liszt Etude de concert darabjait zongorázza, Lánk Ibolya pedig Adv-verseket szaval.

volt KIRÁLY-UTCA 4

— A „Katonadolog” című rendkívül érdekes háborús regény újra kapható kedvezményes áron, 50 fillérért a punk kiadóhivatalában.

— Levente bemutató tornadélután Debrecen sz. kir. város testnevelési kirendeltsége nagy áldozatok árán a birkózás, boxolás, vívás és partertorna sportágainak elsajátítására és népszerűsítésére leventék részére a múlt év őszétől kezdődőleg tanfolyamokat rendezett. E tanfolyamokban ma már annyira haladt a levente ifjúság, hogy f. hó 21-én (vasárnap), délután 5 órai kezdettel, az Iparostanonciskola tornatermében (Burgondia u. 1. sz.), igen nagy sikerűnek ígérkező és változatos bemutatódélután rendez. A program úgy van összeállítva, hogy annak minden számát élvezettel nézhetik nemcsak a szakemberek, hanem a nagy közönség is. Felhívjuk a figyelmet a bemutató tornadélutánra. — Részletes műsor a következő: Bevonulás. Himnusz. Üdvözlőbeszéd. Szőr József iparostan isk. igazgatója. Rendezvorkortok. Rác. Vívótanfolyam bemutatója. Ferenczy. Leányok zenés szabadgyakorlata. Dr. Gottenhuberné. Boxtanfolyam bemutatója. Lengyel. Partertorna és szertorna. Schmidt. Birkózótanfolyam bemutatója. Vitéz Udvarhelyi. Hírszekegy. Bevonulás. Belépődíj nincs. Műsormegváltás kötelező. Leventéknek 50 fillér. Felnevelteknek 1-pengő.

Gyászrovat

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonainknak és jóismerőseinknek, valamint a zsidó gimnázium tanári karának és növendékeinek, akik felejtetlen kislányunk elhunyt alkalmából nagy fájdalomukat részvétükkel enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet. Kelemen József és családja.

— Ma a következő gyógszerárak tartanak éjjeli szolgálatot. Megváltó, Piac u. 18. — Aranyegyszaru. Kosuth u. 8. — Magyar korona, Péterfia u. 10. — Arany János. Csapó u. 66. — Szt. Háromság, Homokkert, Szabó Kálmán u. 14.

ANYAKÖNYVI HIREK.

Születések: Cseresznyés Ferenc kocsis, leány, Irén; Szegedi Ferenc kocsis, fiu, Ferenc; Ábrányi József kármester, fiu, Tibor.

Halálozások: Tar János, ref., 3 hónapos, Elep 24. Hegymegi István, ref., 52 éves, Klapka u. 40. Pap Gábor, g. kath., 10 hónapos, Pestl u. 4.

Felvezések: Burai István—Holb Julia, dr. Vass Antal—Somossy Sári.

— Az osztályorszájkék tegnapi húsdíj 5000 pengőt nyert: 75053. — 2000 pengőt nyertek: 5581 20551 31550 42607 58878 64695. — 1000 pengőt nyertek: 5667 19598 59598 64780 57949. — 800 pengőt nyertek: 13435 30841 36121 58244 36842 67641 68799 72124. — 600 pengőt nyertek: 4133 15692 21510 42402 44835 45430 47990 50815 61966 64446 66163 73139 73574 500 pengőt nyertek: 919 2142 15379 21078 21164 21259 32210 32873 33152 34198 61786 66774 71412 80031 82785. — 400 pengőt nyertek: 570 1549 7184 11597 15829 17989 23065 25379 26129 28995 28988 33264 33745 36105 39425 46099 52768 60533 67707 68584 71100 76725 78250 79479 81047 81077 82527. Ezekből kihúzták többszáz kisebb nyereményt.

Közgazdaság

TERMÉNYTŐZSDE.

A határidőpiac hivatalos árfojlamai: Buza márciusra 11.98—11.99, májusra 12.95—12.96. Rozs márciusra 14.10—14.12 májusra 14.86—14.90. Tengeri májusra 14.28—14.30.

A budapesti árútorzsde hivatalos árfojlamai: Buza tiszai 77 kg-os 12.60—13.20, 78 kg-os 12.75—13.35, 79 kg-os 12.90—13.50, 80 kg-os 13.00—13.60, felsőtiszai 77 kg-os 11.75—11.90, 78 kg-os 11.90—12.05, 79 kg-os 12.05—12.20, 80 kg-os 12.15—12.30. A különleges (80 kg.) tiszai buza 14.25—14.75. Rozs 13.65—14.00, tak. árpa I. 16.75—17.00, tak. árpa II. 16.25—16.50, sör-árpa 17.50—18.25, zab I. 21.80—22.30, zab II. 21.00—21.25, tiszai tengeri 14.50—14.60, egyéb tengeri 14.60—14.80, korpá 12.20—12.30.

Csikágóí zárlat.

Buza márciusra 59 (58 és háromnyolcad), májusra 62 és fél (61 és ötnyolcad), júliusra 63 és fél (62 és hétnyolcad).

Tengeri márciusra 36 és háromnegyed (37), májusra 40 és háromnegyed (40 és fél), júliusra 43 és egynegyed (42 és háromnegyed).

Zab májusra 25 és hétnyolcad (25 és ötnyolcad), júliusra 26 (25 és ötnyolcad).

Rozs májusra 25 és hétnyolcad (25 és ötnyolcad), júliusra 26 (25 és ötnyolcad).

Rozs márciusra 43 és ötnyolcad (43 és egynegyed), májusra 48 és hétnyolcad (46 és fél), júliusra 48 és ötnyolcad (48 és egynegyed).

Írányzat tartott Zárójelben a megelőző napi árfojlamok.

Mezőgazdasági termelésünk átszervezése.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felkérésére Beke László ny. gazdasági tanár a mezőgazdasági termelésünk átszervezésének aktuális kérdéseiről gyakorlatias irányú szakelőadást fog tartani Debrecenben, folyó hó 28-án, vasárnap délelőtti 10 órai kezdettel a Déri Múzeum előadótermében.

Beke tanár szakelőadására, melyet a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a Debreceni Gazdasági Egyesületnek közreműködésével rendez, ezúton is felhívjuk városunk gazdaközönségének figyelmét. Belépés teljesen díjtalan.

Hentesmesterek figyelmébe!

A debreceni Ipartestület hentes szakosztálya f. hó 21-én, vasárnap délelőtti fél 11 órakor az Ipartestület tanácstermében szakosztályi ülést tart. Tárgy: Az inségakciói zsir- és szalonnaügy megbeszélése. Tekintettel az ülés fontos voltára, minden szakosztályi tag feltétlenül és pontos megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

HIRDETMÉNY.

Értesítem az érdekelteket, hogy az 1928. évben Ajtó uccán, Attila-téren, Árpád-téren, Baranyi uccán, Bocskai-téren, Csokonai-színház körül, Csók uccán, Damjanich uccán, Ferenc József-uton, Fűvészert uccán, Garai uccán, Hadházi uccán, Ispótlay uccán, Kémalom uccán, Ótalmom uccán, Pacsirta uccán, Pozsonyi-uton, Péterfia uccán, Sétakerti-uton, Szabó Kálmán uccán, Szent Anna uccán, Szénaplacon, Szoboszlói-uton, Tanító uccán, Temesvári uccán, Téglavetőhöz vezető uton, Timár uccán, a Wolaffka és Kis Barscai telepeket összekötő uton és a Zugó uccán végzett burkolási és ezzel kapcsolatos munkálatok költségeinek telkek szerinti szétosztása elkészült és ezt a városháza I. em. 20. sz. helyiségében f. évi február hó 22. napjától 15 napi közzemlére kitétem, ahol a kivetések a hivatalos órák alatt (8-tól 14 óráig) megtekinthetők.

Az érdekeltek a kivetés ellen 15 nap alatt észrevételeiket írásban adhatják be a polgármesteri iktatóba.

Polgármester.

HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város közigazgatási bizottságának kisajátítási albizottsága az özv. Dávid Jakabné tulajdonában levő és a Lisznyai és Bessenyei uccák céljára szükséges Simonyi-ut 20. szám alatti ingatlan kisajátítása tárgyában a kisajátítási törvény 33. és 38. §-aiban előírtakhoz képest f. évi március hó 4-ikén d. e. 10 órakor a városháza tanácstermében tárgyalást tart. A vonatkozó kisajátítási terv és összeírás Debrecenben a városháza kiadóhivatalában 15 napig közzemlére tételt. A tárgyaláson az érdekeltek megjelenhetnek és észrevételeiket előadhatják. A küldöttség a kisajátítási terv megállapítása fellett akkor is érdemileg határoz, ha az érdekeltek közül senki sem jelennek meg.

Polgármester.

SPORTHIREK

MÉGIS TELEKI LESZ A CENTER A DÉLNÉMETEK ELLEN.

Vasárnap a délnémetek ellen játszik a válogatott csapat, amelynek az összeállítását rendkívül sok huza-vonással jár. Az újpesti játékosok ugyanis lemondtak és végül is csak Sáros fog játszani az újpestiek közül. A magyar csapat összeállítása a következő lesz: Háda — Flóra. Kocsis — Laky, Sáros, Berkessy — Fenyvesi, Takács II., Teleki, Cseh II., Titkos. A Bocskai játékosok közül Remmer tartalék és így

nem játszhat vasárnap a Bocskai színeiben.

Textil-DKASE mérkőzés vasárnap délelőtti.

Vasárnap délelőtti fél 11 órai kezdettel a DKASE ügétőrtéri sporttelepén a Textil-DKASE mérkőzéssel az amatőrök is kezdjenek. Ez még ugyan barátságos jellegű, azonban az ősszel oly előkelő helyezést elért két csapat nyitánya bizonyára érdekes küzdelmet fog eredményezni.

Amatőr villámturna a jövő vasárnap.

A jövő vasárnap, egy héttel az amatőr bajnokság startja előtt a nyáron oly jól sikerült torna mintájára újabb villámturnát terveznek a debreceni összes amatőregyesületek bevonásával. A rendezőség ezúton kéri fel az összes debreceni egyesületek megbízottait, hogy ennek megbeszélése végett f. hó 22-én, hétfőn este 7 (hét) órakor a KLASZ helyiségében feltétlenül jelenjenek meg.

Vasárnap első tréningjét tartja a DTE.

A DTE futballszakosztályának vezetősége felkéri az összes játékosokat, hogy vasárnap délelőtti fél 11 órára a DTE pályán feltétlenül teljes számban megjelenni sziveskedjenek. Vezetőség.

Közügyülés a Birkózók Szövetség keleti kerületében.

A Magyar Birkózók Szövetségének keleti kerülete f. évi február hó 21-én, vasárnap délelőtti tartja 11 órai kezdettel XI. rendes tisztújító közgyűlését Debrecenben a Debreceni Első Takarékpénztár tanácstermében, melyre tag-egyesületeit meghívja. Steinfeld István elnök. Ökrös József jegyző.

Felhívás.

Felkérem az Attila FC csapatának összes játékosait, hogy e hó 20-án, vasárnap este 7 órára a Mester ucca 13. szám alatt szakosztályi ülésre megjelenni sziveskedjenek igen fontos megbeszélések végett. Intéző.



Vasárnap, február 21.

9.00: Hírek. — 10.00: Egyházi zene és szentbeszéd az egyetemi templomból. Szentbeszédet mond Tóth Tihamér c. apát. — 11.15: Evangélikus istentisztelet a Bécsikapu-téri templomból. Prédikál Geduly Henrik püspök. — Majd: Gertler »Pro Musica« vonósnegyes hangversenye Báthy Anna közreműködésével. — 2.00: Gramofonhangverseny (olasz dalok). — 3.00: Vitéz Bittera Miklós dr. gazdasági akadémiai tanár előadása: »Olajat adó növények a kisgazdaságban.« — 3.45: Rádió Szabad Folyam. Isov Kálmán dr. előadása: »Magyar farsang száz év előtt.« — 5.00: Az egykori pesti vurstli muzsikája. — 6.00: Békeffy László-est. — 7.40: Tólvölgyi Elemér dr. előadása: »A lámpaláz.« — 8.10: Másfélóra könnyű zene. — 10.00: Londoni szimfonikus hangverseny közvetítése. — Majd: Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye.

Hétfő, február 22.

9.15: Szervánszky szalonzenekar hangversenye. — 9.30: Hírek. — 12.05: Gramofonhangverseny. — 12.25: Hírek. — 1.00: Időjelzés. 2.45: Hírek. — 4.00: Asszonyok tanácsadója. (Arányi Mária előadása.) — 5.00: Vajthó László előadása: »Magyar költő sorsa.« — 5.30: Hangverseny. Thoma József (zongora), Micssey Józsa (ének) és Koréh Endre (ének) közreműködésével. — 6.00: Máthé Elek dr. előadása Washing-

ton Györgyről. — 6.30: Károlyi Árpád és cigányzenekarának hangversenye. — 8.45: Operaházi zenekari tagok hangversenye Dohnányi Ernő vezényletével. — Majd: Szalon-, jazz- és cigányzene az Ostende kávéházból.

Kedd, február 23.

9.15: Hangverseny. — 9.30: Hírek. — 12.05: Rádió házikvintett hangversenye. — 12.25: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45 Hírek. — 3.30: Tündérvásár meseórája. — 5.00: Magyar nóták Hajdu Anna és Horvát Gula cigányzenekara. — 6.00: »Karnevál.« Irtó és felolvassa Gáspár Jenő. — 6.30: Wagner »Tristan és Izolda« zenedrámája az Operaházból. — Majd: Gramofonhangverseny.

Szerda, február 24.

9.15: Szalonzene. — 9.30: Hírek. — 12.05: Hangverseny. — Beczassy Kátó (ének), Delkin Guidó (ének). — 12.25: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 3.30: Morse tanfolyam. — 4.00: Törökne Kovács Hermin novelláit olvassa fel. — 5.00: Papp Gusztáv dr. előadása: »A gyermekbetegségek megelőzéséről.« — 5.30: A Janus Pannónius Társaság ülésének közvetítése Pécsről. Surányi Miklós elnöki megnyitója után Ravasz László püspök és Kocsis László felolvassanak. — 6.45: Olasz nyelvoktatás. — 7.15: Gramofonhangverseny. — 8.00: Nekolní Kurt felolvasása rádió-műszaki kérdésekről. — 8.30: Színműelőadás a Studióból. »Fekete gyémántok.« Jókai regénye alapján írta Hevesi Sándor. Rendező Kiss Ferenc. — 10.30: Pistor Gotthalf kamarai zenekari hangversenye. — Majd: Rácz Béla cigányzenekari hangversenye a Pannónia-szállóból.

Csütörtök, február 24.

9.15: Gramofonhangverseny. — 9.30: Hírek. — 12.05: Orosz balalajka hangversenye. — 12.25: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45 Hírek. — 4.00: Vizváry Mariska előadása a háztartásról. — 5.00: Bellosics Bálint előadása a baromfitenyésztésről. — 5.30: Az I. honvédegyalozzered hangversenye. Vezénvel Fricsey Richárd. — 6.20: Halász Gyula előadása: »Helyes magyarság, magyar helyesírás.« — 6.45: Szilágyi Imre hűgedűstje cigányzenekariérettel. — 7.30: Erkel Ferenc dalműve: »Hunyadi László, az Operából.« — Majd Jazz- és tangó-zenekari hangverseny.

Péntek, február 25.

9.15: Postászenekari hangverseny. — 9.30: Hírek. — 12.05: A Mándits szalonzenekar hangversenye. — 12.25: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 4.00: Molnár Endre felolvasása: »Széthullott szikrák.« — 5.00: Ligeti Lajos dr. előadása ázsiai kutató utjáról. — 5.30: A Rácvárosi Polgári Dalkör hangversenye. — 6.15: Gyorsiró-tanfolyam. — 6.40: Kenéz Lili zongora-hangversenye. — 7.20: Somogyi Gyula és Wimpffen Iván báró hangjátéka. Rendező Csanády György. — 8.30: Waldbauer—Kernely vonósnegyes hangversenye. — Majd: Farkas Jenő és cigányzenekara hangversenye. — Közből Hornányszky Ernőné francianvelvő előadása a kurucvilág költészetéről.

Szombat, február 26.

9.15: A rádió házikvintettjének hangversenye. — 9.30: Hírek. — 12.05: Cigányzene. — 12.25: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45 Hírek. — 4.00: Gyermekjátékszóra. — 5.00: Müller Vilmo. dr. felolvasása két orvosi felfedezésről. — 5.35: Jazz-zene. — 6.45: Mit üzen a rádió? 8.10: Külügyi negyedóra. — 8.30: A »Denevér« című filmoperett közvetítése a Royal Apollóból. — Majd: Bura Sándor és előányzenekarának hangversenye. — 10.45: Operaházi tagok hangversenyét vezényli Berg Ottó.

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27-88.
szám
nyujt felvilágosítást.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27-88.
szám
nyujt felvilágosítást.

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szög 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlésdíj vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérbáz) tudhatók meg.

Alkalmazási nyel férfi

Tanulónak
középiskolát végzett fiatal családból való felvételt. Neumann Rádió-üzlet. Piac u. 27. sz. 1207

Egy
fiatal fodrászsegédet ki segítőknek felveszek. — Cegléd-tea 2. 1194

Alkalmazást nyel nő

Megbízható
fizetéses mindenest, ki a főzésben jártas keresek. Árva leány vagy varrni tudó előnyben részesül. Cím a kiadóban 1161

Bejárónőt
könyvvél elsejére keresek. Jókai u. 6. sz. negyedik ajtó. 1199

Bejárónő
azonnalra felvétetik — Megbeszélés a déli órákban. Kiss Béláné Vigkedvő M. utca 27. 1189

Tanulóleányt
jó családból való felveszek. Friczi kalap-szalom 1197

Pucoló
nők felvétetnek 7-8-ig Főtt burgonyahulladék kapható. Burgonyazúzó Péterfia 25. 1211

Kereslet

Értéken
felül jutalomban részesítem, aki elvesztett karikagyűrűm visszaszolgáltatja. Mák u. 16. 1056



Segítő
KEZET
nyujt Önnek a „Debrecen”
Hirdesse meg kiadó lakását az apróhirdetések kiadó lakások rovatában és meg fogja tudni róla, hogy lakásait leggyorsabban és legbiztosabban

Vegyés

Kifogástalan
jó moslék eladó. Hatvan u. 13. 1192

Teljes ellátás

Jobb
két fiatalember teljes ellátást kaphat azonnal, 45 P-ért. Rákóczi u. 54. 1134

Jobb
két fiatalember külön szobába teljes ellátást kaphat 35 P-ért. Rákóczi u. 54. 1224

Élelmiszer, ital

Ceglédi
fajboraimat következő árakon ajánlom lite-renként: kövidinka 50 f, rizling 54 fill., őrizling 70 fill., hárslevelű 70 fill., Sauvignon 76 f, muskotály 80 fill. Vadász. Varga u. 35. 1188

Diákot keres teljes ellátásra

Dóczi-intézet
szomszédságában uri — családnál, zongora és fűrdőszobahasználattal. Egy tanulóleány teljes ellátást nyerhet. Cím a kiadóban. 1164

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Üzlethelyiség
minden célra alkalmas, forgalmas helyen azonnal kiadó. Késes u. 72. 1138

Üzlethelyiség
évek óta cipésműhely, bármely célra is olcsón kiadó. Perces 11. 1151-II-21-ig

Kiadó
üzlethelyiségek Deák Ferenc és Werbőczy utcák sarkán, valamint Rákosi Jenő (Király) u. 7. sz. alatt. Értekezni Iparkamarában. 1167

Ingósvégvétel

Használt
hálózati rádiót veszek. Ajánlatok: Saly, Csapó ucca 78. 1219

Ingósvég eladás

Egylovas
szánka azonnal eladó. Bánk József, Wolaffka-telep 52. sz. A-1098-ve.

Négy
darab prima ászokhordó 101 III eladó. Nap u. 22. 1110

Ajánlat

Ondolálás
80, hajvágás 60, manikűr 40. Bérletkedvezmény, Kálvin tér 5. Hídegkuthy. 1231

Figyelem
Sokan nem tudják még a régi Papp Gyula-féle gőzmosdót, ahol mindig még a békebeli jó munkát készítik. Gal-lér és kézelő darabját 12, a kemény ing 80 fillér. Helyben, saját műhely, Szalkai utca 3. sz. alatt. 1201

Tűzifa
mázsánként 2.66 pengő-től rövid ideig. Megrendelhető Piac 77. udvarban. 1227

Jó
házikoszt ebéd, vacsora havi 35 P-ért bentétkészésre és kihordásra. — Diákoknak árengedmény. Rákóczi u. 54. sz. 2 ajtó. 1223

Kiadó lakás egy szobás

Szép
szoba, konyha, kamara március 1-ére kiadó. — Szoboszlai ut 4-d. 1104

Svetits
palotában egy garzonlakás minden komforttal f. évi május 1-ére kiadó. 1230

Kiadó
egy szoba bútorral vagy hűtő nélkül, konyhával nagyon olcsón. Kigyó u. 12. 1214

Egy
szoba, konyha, kamara jószágtartás megengedve, azonnal kiadó. — Szabó Kálmán u. 51. 1186

Kiadó lakás két szobás

Kossuth
ucca elején 36. szám 2 szobás, komfortos lakás május 1-ére kiadó. 1134

Kiadó
két- és háromszobás modern utcai lakás Magoss György tér 11. 1170

Kiadó
május 1-re modern két-szobás fűrdőszobás lakás József kir. herceg u. 9. sz. alatt. Megtekinthető délután 2-4 óra között. 1177

Egy, két- és háromszobás lakások mellék-helyiségekkel május elsejére kiadók. Szappanos-utca tizenegy. 1212

Kiadó lakás három szobás

Kiadó
Darabos utca 7. szám alatt 3 szobás lakás március 1-re. 1132

Kiadó
Kossuth u. 48. sz. a. május 1-re egy háromszobás udvari lakás mellék-helyiségekkel együtt Értekezni ugyanott. A-N.

Kiadó
májusra három utcai fűrdőszobás modern lakás Vigkedvő Mihály u. 49. 859

II. emeleti
3 utcai parkettes szoba fűrdőszobás komfortos lakás minden mellék-helyiségekkel május elsejére kiadó. Verbőczy-utca 14. 1187

Háromszobás
lakás verandával május 1-re kiadó. Simonffy utca 50. 1195

Svetits
bérpalotában három — szoba és mellék-helyiségekkel álló, minden — komforttal ellátott lakás f. évi május 1-étől kedvező feltételekkel kiadó. 1229

Kiadó
két-szobás és egyszobás szép lakás. Domokos u. 16. Vénkert. 1225

Svetits
bérpalotában kettő szoba és mellék-helyiségekkel álló, minden komforttal ellátott lakás f. évi május 1-től kedvező feltételekkel kiadó. 1228

Kiadó lakás nagyobb

Kiadó
5 szobás lakás május elsejére Iparkamarában 1168

Négyszobás,
modern urilakás Simonffy ut 16. május 1-ére kiadó. — Értekezni: Bartha fatelep, Ispotály 3-b. Telefon 27-85. 1218

Kiadó
Itélőtáblával szemben szép ötszobás, parkettes lakás. Simonffy 11. 1198

Központban
különbejáratu csinosan bútorozott utcai szoba fűrdőszoba használattal egy-két személy, esetleg házaspár részére kiadó. Hatvan u. 1. II. em 17. A 1129-II-21

Uccai
bútorozatlan szoba, — előszobahasználattal, — irodának, rendelőnek alkalmas. Péterfia 15. a. kiadó. 1190

Bútorozott szoba

Uccai
bútorozott szoba kiadó. 4x3½ szőnyeg eladó. — József kir. hg. u. 44. Mandel. 1228

Egy
különbejáratu szép bútorozott szoba kiadó. — Kálvin tér 5. 1203

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 1 vagy 2 személynek olcsón kiadó. Bethlen- u. 20. 1202

Lakásközvetítő

CSAPÓ U. 14.
Bútorozott szobák. Piac 28-b. Borz 10. Piac 73. József királyi 35. Széchenyi 51. Hunyadi 12. Nyomatató 12. Zsák 11. Hatvan 1. Hatvan 24. Csapó 4. Egyszobás. Bercsényi 8. Csónak 3. Borz 26. Bethlen 20. Kétszobás. Mester 35. Maróthy György 13. Wesselényi 119. Ötszobás. Nyomatató 3. Üzlethelyiség. Csónak 3. Böszörményi 91. Szentanna 22. Lakását pár fillérért eredményesen közvetíti irodánk. Csapó 14. Zálogelődüléért leg-többet fizetünk. 1220

Eladó ház

Bercsényi
85 számú ház eladó. Építkezésre alkalmas, csendes hely. 1032

Ház
Nyil u. 107. számú ház sürgősen eladó 6200 pengőért. Patay iroda, Csapó u. 41. 1209

Eladó házak:
Ajtó u. 18. számú óriási telekkel, Késes ucca 18. Kut ucca 86. Csillag 87. üzletes. Kisfaludy u. 27. Kinizsi 69. Bozzay-telep, Ujj u. 18. olcsó. Piharitelepen, Csorba Lajos uccán 4. számú 3 szobás, gyümölcsös, 4000 pengő. Keresztesi uccán 35., olcsó. Kishegyesi ut 8. és 10. számú Vulkántelegen. Szent Mihály uccán 9. számú 1300 pengő. Fülöp u. 26. Biró u. 9. Kevés pénzzel megvehető. — Patay, Mester u. 7. 1216

Eladó ház hely

Kishegyesi úton
Henvédtemető-, Csige-kert utcán parcellák eladók és kerti művelésre bérbeadók. Értekezni Sas u. 4. ügyvédi irodában. 1124

Eladó föld

Ondód
Perec dűlőben 2 hold jól trágyázott föld eladó. Bercsényi 85. 1033

26 kat. hold
kitűnő tanyásbirtok a Nagyszepesen eladó. — Dr. Horváth, Verbőczy u. 6. 1172

Eladó
200 n. 51 telek két, háromszobás lakással. — Péterfia 30. 1221

Eladó
415 n. 51 telek, vagy villa ugyanannyi telekkel. Poroszlay 1-b. 1222

Fancsikán
22 hold búzatermő homoki föld tanyával eladó. Értekezni: Fűvész-kert u. 20. 1215

Eladó
Perec dűlőben 15 hold föld. Faragó u. 14. 1193

Eladó állatok

Fajmalac
7 hetesek 14 kilósak eladók. Pacsirta u. 62. 1207

Fejlesztenekek
Sveicer 2-4 hetes borjuval eladók. Onossai-utca 11. 1196

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó R. T. kiadása

apróhirdetés meggyűlöli
Önt, hogy eladó hely-
mijait legbiztosabban a
DEBRECEN
apróhirdetési útján
adhatja
el.
József kir. herceg-utca
1